



Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 152 (13.749)

Цена в розницу – свободная

## ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ СОЗИДАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ – ПОВЫШЕНИЕ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

**Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев 10 августа для ознакомления с осуществляемой созидательной и благоустроительной работой в городе Ташкенте, диалога с народом посетил районы столицы.**

В последние годы в городе Ташкенте осуществляется колоссальная созидательная работа. Сегодня столица превратилась в огромную строительную площадку. Сдаются в эксплуатацию новые сооружения, предприятия, медицинские и образовательные учреждения, спортивные комплексы, дороги, мосты, махаллинские гузары, рынки, парки и аллеи. Работа в этом направлении последовательно продолжается.

Глава государства сперва ознакомился с современным путепроводом, возведенным на пересечении улиц Бунёдкор и Чупонота Чиланзарского района.

В столице в целях обеспечения безопасности дорожного движения, предотвращения возникновения пробок, создания удобств для пешеходов возводятся множество мостов и путепроводов. В их числе и современное сооружение, возведенное на пересечении улиц Бунёдкор и Чупонота.

Новый мост, построенный по инициативе Шавката Мирзиёева, является важной частью проводимой масштабной работы по улучшению дорожной инфраструктуры Ташкента с сохранением его исторического облика, превращению города в современный мегаполис.

Общая протяженность путепровода, возведенного унитарным предприятием «Трест «Куприк курилиш» при акционерном обществе «Узбекистон темир йуллари», составляет 667,5 метра, длина эстакадной части – 488,5 метра, высота – 8 метров, ширина – 24,5 метра. Движение по мосту шестиполосное. Вместе с тем возведены два надземных пешеходных перехода длиной 124 метра каждый. Для удобства инвалидов и престарелых установлены лифты и эскалаторы.

Глава государства ознакомился с проведенной здесь созидательной работой, побеседовал со строителями.

«В нашей стране сформировалась своя школа мостостроения», – сказал Президент. – Выражаю отдельную благодарность строителям этого моста. Следующие такие сооружения также должны быть качественными и прочными. Одним словом, мосты также должны стать символом нашего созидательного потенциала.

В строительстве объекта участвовало около 50 единиц техники, свыше 250 работников. Выполнены 35,7 тысячи кубометров песчаных и 42,6 тысячи кубометров бетонных работ. На прилегающей территории проведена благоустроительная и озеленительная работа, посажены декоративные деревья.

При проектировании нового сооружения особое внимание было уделено системе освещения. На мосту установлены энергосберегающие фонари.

Шавкат Мирзиёев отметил необходимость тщательного проектирования подобных сооружений с точки зрения удобства и безопасности, обеспечения качественного строительства мостов в соответствии с современными требованиями. Дал рекомендации по дальнейшему повышению удобств пользования местной инфраструктурой.

Здесь же главе государства была представлена информация о состоянии имеющихся в столице и регионах мостов, нововведениях и дальнейших планах. Продемонстрирован проект ремонта путепроводов и мостов с помощью спецтехники производства компании «CRAFCO» (США). Данная компания является мировым лидером по инновационным технологиям строительства и эксплуатации путепроводов и мостов.

Глава государства ознакомился с проектом и дал соответствующие указания по эффективному использованию технологий компании, повышению квалификации специалистов.

Президент посетил также парк культуры и отдыха имени Гафура Гуляма, дал поручение перестроить его в соответствии с современными требованиями, организовать здесь аквапарк открытого и закрытого типа. Подчеркнул, что ни одно дерево здесь не должно быть срублено.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с ходом строительства многоэтажных домов в махалле Камолон Шайхантаурского района, побеседовал с писателями и поэтами.

В соответствии с постановлением главы нашего государства «О создании Аллеи литераторов в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои» от 18 апреля 2017 года в целях превращения Национального парка в уникальный историко-культурный комплекс,

способствующий повышению культурного уровня населения, прежде всего молодежи, увековечения памяти выдающихся мастеров слова, оставивших яркий след в духовной жизни нашего народа, здесь была создана Аллея литераторов и возведено новое здание Союза писателей.

Напротив аллеи идет строительство жилого комплекса, квартиры в котором будут предоставлены писателям и поэтам. Для удобства жителей на первом этаже будут организованы дошкольное образовательное учреждение и семейная поликлиника.

Шавкат Мирзиёев побывал в одной из квартир в построенном доме, дал поручения по созданию необходимых условий для благополучной жизни семей, гармоничного развития детей.

«Мы всегда должны поддерживать интеллигенцию, творческих деятелей», – сказал Президент. – Чем больше молодежь читает созданные ими произведения, стихи, тем выше будут ее духовность и просвещенность, а значит, и патриотичность. Чем больше будет патриотов, тем быстрее будет развиваться наша страна.

Глава государства ознакомился с условиями, созданными в детском саду.

«Мы всегда будем уделять повышенное внимание дошкольному образованию», – сказал Шавкат Мирзиёев. – Именно в дошкольном возрасте дети быстро и легко осваивают знания, запоминают их на всю жизнь. Поэтому вопросы, связанные с развитием этой системы, должны всегда находиться в центре нашего внимания.

Отмечена необходимость серьезного подхода к разработке методических пособий для дошкольных образовательных учреждений, привлечение к этому процессу опытных литераторов.

Здесь же состоялась презентация проектов по строительству современных жилищных комплексов, деловых центров, мест для отдыха, улучшению услуг общественного транспорта.

Президент осмотрел также аллею, построенную вдоль канала Бозсу.

Глава государства ознакомился с проектами по социально-экономическому развитию Шайхантаурского района.

В нашей стране уделяется особое внимание реализации инновационных проектов и внедрению разработок, направленных на повышение эффективности отраслей производства. Они способствуют совершенствованию производственных процессов, обеспечению их безотходности, значительному снижению затрат и брака при производстве.

Важную роль в этом играют и технопарки, основная задача которых заключается в создании условий для инновационных исследований, деятельности малых инновационных предприятий по производству высокотехнологичной, востребованной на внутреннем и внешнем рынке конкурентоспособной продукции. На технопарки возложены также задачи по налаживанию взаимодействия между высшими образовательными учреждениями, академическими кругами и производителями для повышения эффективности научных исследований и инновационных проектов.

Один из таких технопарков планируется создать в махалле Окилон Шайхантаурского района. Здесь с участием коммерческих банков намечено организовать предприятия по выпуску текстильной продукции, готовой одежды и спортивных товаров. Реализация проектов позволит обеспечить занятость женщин и молодежи.

В рамках проекта ООО «Кукча текстиль», финансируемого банком «Асака», по производству тканей и швейных изделий будет создано 2 тысячи рабочих мест. При финансовом содействии банка в городе Нурафшоне Ташкентской области ООО «Туйтепа текстиль» реализуется новый проект по производству пряжи и джинсовой ткани «индиго».

Представлен проект ООО «Кукча текстиль» по строительству многоэтажного жилья для работников и торгового комплекса.

В Шайхантаурском районе в настоящее время действуют 185 предприятий текстильной промышленности. В 2018–2019 годах в районе намечено реализовать еще 8 проектов в этом направлении и создать свыше 1300 рабочих мест.

Проект по организации выпуска трикотажной продукции, реализуемый ООО «Certus

textiles», предусматривает трудоустройство 100 человек. На реализацию проекта будет направлено 5,6 миллиарда сумов.

По инициативе ООО «Genesis Innovation» и при финансировании «Алокабанка» осуществляется проект по организации бизнес-центра в сфере ИКТ. В его рамках будет построен пятиэтажный центр проектной стоимостью 55,5 миллиарда сумов, обеспечена занятость 200 человек.

Состоялась также презентация проектов, финансируемых Национальным банком ВЭД, банками «Узпромстройбанк» и «Ипотекабанк». Представлена информация о проектах по организации современной малой промышленной зоны в Шайхантаурском районе, многопрофильного комплекса по обслуживанию автомобилей под брендом «AVTO RITET», привлечение инвестиций в легкую промышленность, строительство современного жилья, медико-диагностического центра и дошкольных образовательных учреждений, налаживанию переработки и фасовки меда.

Глава государства дал указания по развитию промышленности на основе инноваций, изучению зарубежного опыта, повышению производительности и конкурентоспособности, поддержкой инновационные проекты предприятий.

Шавкат Мирзиёев посетил Парк культуры и отдыха имени Абдуллы Кадыри и ознакомился с проектами по его модернизации.

Отмечена необходимость установления величественного памятника Абдулле Кадыри в центре парка, придания ему своего неповторимого облика и отражения эпохи, в которой жил писатель.

Даны поручения касательно благоустройства рынка Чорсу и махалли Гулзор, развития туризма в этих исторических местах.

Здесь же Президент побеседовал с активистами махалли и представителями интеллигенции.

Глава государства провел совещание по вопросам развития экономики Шайхантаурского района, решения проблем в жилищно-коммунальной сфере.

Из Государственного бюджета выделяется достаточно средств для развития производства и социальной инфраструктуры. Налоговые поступления сверх прогноза остаются в распоряжении местных бюджетов, хокимиятам на местах предоставлены широкие полномочия по их расходованию.

К примеру, в текущем году в Ташкенте ожидается поступление налогов на 2 триллиона сумов больше прогнозируемого, из них в местном бюджете останется 1,5 триллиона сумов, что в десять раз больше, чем в 2017 году.

«Никогда прежде Ташкент не получал столько денег. Зачем мы оставляем 1,5 триллиона сумов городу? Чтобы решить накопившиеся проблемы, улучшить условия жизни людей, построить жилье, детские сады, создать рабочие места. Раз так, то и руководители на местах должны работать с большей самоотдачей, быть преданными делу. Никто не придет извне и не сделает эту работу за нас», – сказал Президент.

Перед совещанием проведено изучение общественно-экономической ситуации в Шайхантаурском районе, в ходе которого выявлено множество проблем и недостатков. Президент отметил, что эти проблемы должны послужить уроком для хокима района, активистов махаллей и руководителей центральных ведомств.

В целях устранения выявленных проблем и улучшения условий жизни населения поручено утвердить целевые «дорожные карты» по 51 махалле района и обеспечить контроль за их исполнением.

«При этом необходимо уделить особое внимание развитию предпринимательства, благоустройству махаллей, строительству спортивных и детских площадок, материальной помощи социально уязвимым слоям населения. Следует разработать адресную программу по обеспечению занятости 20 тысяч жителей района в разрезе четырех секторов», – сказал глава государства.

Шавкат Мирзиёев побеседовал с участвовавшими в совещании предпринимателями. Дал ответственным лицам указания по решению волнующих предпринимателей проблем, поддержке их планов и предложений.

**Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,  
Алоаддин ГАФФОРОВ,  
специальные корреспонденты УзА**

## РАБОТНИКАМ СФЕРЫ СТРОИТЕЛЬСТВА СТРАНЫ

Дорогие друзья!  
Уважаемые строители!

От всего сердца, искренне поздравляю вас, всех, кто вносит достойный вклад в развитие строительной отрасли страны, с профессиональным праздником – Днем работников сферы строительства.

В этот знаменательный день от имени нашего народа и от себя лично выражаю вам самые добрые пожелания и огромную признательность за ваш самоотверженный труд.

В вашем лице мы видим, прежде всего, представителей благородной профессии, которые возводят в городах и селах страны новые производственные предприятия, важные социальные объекты, прекрасные жилые дома, современные мосты и путепроводы, делая нашу жизнь еще более благоустроенной и процветающей.

Следует отметить, что сегодня строительная отрасль, как и все другие сферы жизни страны, находится на новом этапе развития.

Осуществляемые кардинальные реформы в национальной экономике, огромные преобразования в социальной жизни, в том числе задачи, поставленные в программах «Обод кишлок» и «Обод махалла», требуют развития сферы на принципиально новой основе, с применением современных научных достижений и инноваций.

О масштабах и объемах созидательной деятельности свидетельствует уже один тот факт, что в рамках Государственной программы «Обод кишлок» в соответствии с генеральными планами по благоустройству в 416 селах 159 районов осуществляется большая работа по возведению в кратчайшие сроки 320 школ, 231 дошкольного образовательного учреждения, строительству 148 учреждений здравоохранения и 77 зданий сходов граждан, множества других социальных объектов, а также улиц и площадей.

При этом эффективно применяются такие новые подходы, как государственно-частное партнерство, сотрудничество строительных организаций и населения.

Всех нас, несомненно, радует, что дают уже первые результаты начатые в 2018 году в 148 махаллах страны на основе программы «Обод махалла» работы по строительству и ремонту водопроводных сетей, систем электро- и газоснабжения, внутренних дорог, а также объектов социальной сферы и рыночной инфраструктуры.

Сегодня весь Узбекистан фактически стал огромной строительной площадкой.

В нынешнем году по типовым проектам намечено возведение 28 435 доступных домов общей площадью 3,5 миллиона квадратных метров. В осуществлении этой широкомасштабной работы мы опираемся на ваш большой профессиональный опыт, знания и навыки, ваше высокое мастерство.

Говоря о таких добрых делах, способствующих росту уровня и качества жизни

людей, хотелось бы с удовлетворением отметить, что в регионах при комплексном строительстве населенных пунктов одновременно с жилыми домами и различными зданиями строятся объекты инфраструктуры, пункты торговли и сферы услуг, образовательные, медицинские и культурные учреждения, новые парки и скверы, фонтаны, детские площадки и спортивные сооружения.

Согласно Инвестиционной программе на 2018 год проводится огромная работа по строительству, реконструкции и капитальному ремонту 1114 объектов социальной сферы.

Хочу подчеркнуть, что строительство Кандымского газоперерабатывающего комплекса, известного еще как «чудо в степи», новых свободных экономических зон, крупных объектов в промышленных зонах, различных коммуникационных сетей является результатом вашего кропотливого и почетного труда. И наш народ хорошо знает и высоко ценит ваш вклад в модернизацию и обновление страны.

Важную роль в развитии отрасли играет расширение производства строительных материалов. Ярким подтверждением является то, что в настоящее время 95 процентов качественных стройматериалов, используемых в жилищном строительстве, выпускаются на отечественных предприятиях. Самое главное, позитивные преобразования в отрасли способствуют обеспечению прочности возводимых зданий, доступности для населения строящегося жилья, созданию новых рабочих мест.

Вместе с тем само время и ход осуществляемых реформ ставят перед нами новые, еще более важные задачи во всех сферах, в том числе в данной отрасли.

В частности, для нас актуальными остаются такие вопросы, как обеспечение населения чистой питьевой водой, строительство современных дорог, связывающих села с районными центрами, возведение новых детских садов, школ, семейных поликлиник по типовым проектам, увеличение числа объектов рыночной инфраструктуры и сервиса, налаживание системы централизованного обеспечения строительными материалами населения, подрядных организаций и субъектов предпринимательства, насыщение строительного рынка новыми инновационными услугами, подготовка квалифицированных кадров для сферы.

Я уверен, что строители Узбекистана, обладающие высокими профессиональными качествами, мобилизуют все свои знания и опыт, силы и возможности, с честью справятся с выполнением этих важных задач.

Уважаемые работники сферы строительства!

Еще раз от всей души поздравляю вас с профессиональным праздником, желаю всем вам крепкого здоровья и счастья, благополучия и достатка вашим семьям, удачи и успехов в вашей благородной деятельности!

**Шавкат МИРЗИЁЕВ,  
Президент Республики Узбекистан**

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

## О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ РАБОТНИКОВ СФЕРЫ СТРОИТЕЛЬСТВА СТРАНЫ

За многолетний плодотворный труд в сфере строительства страны, достойный вклад в реализацию широкомасштабных созидательных работ в нашей республике, большие заслуги в развитии строительной индустрии и национальной архитектуры, внедрении передовых технологий, строительстве современных зданий и сооружений, осуществлении коренного изменения облика городов и сел, а также активное участие в обеспечении выполнения государственных программ в строительной отрасли присвоить почетное звание, наградить орденами и медалями:

**«Узбекистон Республикасида хизмат кўрсатган курувчи»**

**Валломову Бахтиёру** – заместителю руководителя частного строительного-монтажного предприятия «Файз-бинор Олтиарик» города Маргилана, Ферганская область

**Хаджиматову Алимджану Аширматовичу** – начальнику строительного объекта общества с ограниченной ответственностью «Ижодкор курилиш

бизнес» Юнусабадского района, город Ташкент  
**Хошимбекову Кудратбеку Зойтбековичу** – генеральному директору инженеринговой компании общества с ограниченной ответственностью «Кйшлоқ курилиш инвест»

**орденом «Фидокорона хизматлари учун»**

**Жиемуратову Каллибека Елубевича** – электромонтажника общества с ограниченной ответственностью «Нукус электромонтаж» акционерной компании «Узмахсумонтаж курилиш», Республика Каракалпакстан

**Хомидова Тохиржона Абдурахмоновича** – директора общества с ограниченной ответственностью «Кучма механизациялашган корхона» Андижанского района, Андижанская область

**орденом «Меҳнат шухрати»**

**Абдиллаева Нематиллу Ахмад-новича** – главного технолога акционерного общества «Кувасойцемент», Ферганская область

(Окончание на 2-й стр.)



УКАЗ  
Президента Республики Узбекистан

## О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ РАБОТНИКОВ СФЕРЫ СТРОИТЕЛЬСТВА СТРАНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

**Абдушукурова Алишера Турсуновича** – директора общества с ограниченной ответственностью «Курилиш материаллари ишлаб чиқариш комбинати» города Андижана, Андижанская область

**Арипова Ахмеджана Алимовича** – главного инженера общества с ограниченной ответственностью «Бити продакшн» Мирабадского района, город Ташкент

**Ахмедова Илхома Султоновича** – генерального директора проектно-исследовательского института общества с ограниченной ответственностью «Кишлоқурилишлойиҳа»

**Жаумитбаева Кераматдина Шаратовича** – руководителя строительного предприятия «Голден Стар» города Нукуса, Республика Каракалпакстан

**Жумартова Умирзока Азимовича** – сварщика общества с ограниченной ответственностью «33-хўжаликлараро кўча механизациялашган колонна» Чиназского района, Ташкентская область

**Зайрова Асатулло Кучкаровича** – заместителя руководителя общества с ограниченной ответственностью «МДФ Формейшн» Яшнабадского района, город Ташкент

**Илёсова Нахмитдина Пулатовича** – сварщика общества с ограниченной ответственностью «Янги замон бино» Юнусабадского района, город Ташкент

**Исламова Аманулла Шаратовича** – генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Тошкент металл конструкция» акционерной компании «Узмахсусмонтажкурилиш», город Ташкент

**Ортикова Хусниддина Худайкуловича** – начальника добробольного отделения акционерного общества «Кизилкумцент», Навоийская область

**Саатова Бахтиёр Мамадиевич** – начальника территории отдела по осуществлению технического контроля в строительстве инженеринговой компании общества с ограниченной ответственностью «Ушшахар курилиш инвест»

**Солиева Набижона** – прораба многопрофильного строительного предприятия «Камол» города Джизака, Джизакская область

**Шарилова Шухрата Исроилович** – генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Шарқ курилиш сервис» Кызылтепинского района, Навоийская область

**Шихова Эркина Исмоилович** – директора общества с ограниченной ответственностью «Урганч энергия монтаж» акционерного общества «93-махсус трест» акционерной компании «Узмахсусмонтажкурилиш», Хорезмская область

**Юсупова Джасура Хамидович** – заместителя директора общества с ограниченной ответственностью «Курилиш универсал компакт сервис» Юнусабадского района, город Ташкент

орденом «Дўстлик»

**Алиева Илгизара Ибрагимовича** – прораба частного предприятия «Мадина савдо белгиси» Пахтачирского района, Самаркандская область

**Алламуродова Хайтали Мамадалиевича** – генерального директора специализированного строительного ремонтного предприятия «Термиз-тезкор-курилиш» города Термеза, Сурхандарьинская область

**Бадальяна Гарника Юрьевича** – руководителя общества с ограниченной ответственностью «Агро стандарт плюс» города Джизака, Джизакская область

**Бодирова Мусохова Исмоилович** – руководителя частного предприятия «Меҳнат нури» Чартакского района, Наманганская область

**Исакова Хожикужона Косимжоновича** – руководителя общества с ограниченной ответственностью «426-хўжаликлараро ихтисослашган кўча механизациялашган колонна» города Маргилана, Ферганская область

**Курбанова Бахрама Шариповича** – главного инженера инженеринговой компании общества с ограниченной ответственностью «Ушшахар курилиш инвест»

**Кузиева Рахматулла Ашировича** – главного инженера общества с ограниченной ответственностью «Бинокор» Чиракчинского района, Кашкадарьинская область

**Мусаева Шухрата Зиевич** – машиниста вращательной печи цеха обжига клинкера акционерного общества «Бекободцемент», Ташкентская область

**Рыжова Владимира Степановича** – главного конструктора акционерного общества «Ташгилпрогор»

**Тожибаева Абдусалома Сотволдиевич** – руководителя общества с ограниченной ответственностью «Юксак курилиш савдо» Шахриханского района, Андижанская область

**Хидоятлова Шерзода Саиджановича** – директора государственного унитарного предприятия «Дирекция по строительству и эксплуатации объектов на территории международного делового центра «Ташкент Сити» при Кабинете Министров Республики Узбекистан

**Чориева Хамробая Хайитович** – председателя общества с ограниченной ответственностью «Шарқ плюс» Алатского района, Бухарская область

**Шадиеву Ларису Валентиновну** – машиниста компрессорных установок теплоэнергетического цеха акционерного общества «Охангаронцемент», Ташкентская область

**Эргашева Мусурмонкула Хайруллаевича** – начальника цеха общества с ограниченной ответственностью «Зенатор темир-бетон буюмлари» города Джизака, Джизакская область

**Юсуфжанова Ёдгорой Холматовну** – начальница отдела планирования стратегического развития акционерного общества «Кварц» города Кувасая, Ферганская область

медалью «Шухрат»

**Ахмедова Улугбека Козимжоновича** – главного инженера общества с ограниченной ответственностью «Хокон Автоинвест» города Андижана, Андижанская область

**Жураева Садирали Камбаралиевича** – бригадира каменщиков частного предприятия «Маъмиржон Фаниев келажги» Бешарьского района, Ферганская область

**Камбарова Бунёда Хасанбаевича** – заместителя руководителя общества с ограниченной ответственностью «Бек-курилиш авто» города Гулистана, Сырдарьинская область

**Комилова Эркина Мухитдиновича** – бригадира каменщиков частного производственного малого предприятия «Фаррух-Зарина» Нуратинского района, Навоийская область

**Махмудова Мансурбека Рожабовича** – руководителя частного предприятия «Хоразм Гранит» города Хивы, Хорезмская область

**Сабурова Улугбека Ибрагимовича** – каменщика общества с ограниченной ответственностью «Шураохкурилишмонтаж» Турткульского района, Республика Каракалпакстан

**Сайдазимова Дилшода Рабимовича** – руководителя общества с ограниченной ответственностью «Шохрух-Демирбек» города Ширина, Сырдарьинская область

**Салимова Сундура Абдувалиевича** – заместителя директора общества с ограниченной ответственностью «Темир-бетон конструкциялари комбинати» города Самарканда, Самаркандская область

**Сохина Андрея Геннадьевича** – сварщика строительного управления № 49 общества с ограниченной ответственностью «12 трест», город Ташкент

**Тайрбаева Исрома Шакиржановича** – председателя общества с ограниченной ответственностью «Истиклол жавохири» города Намангана, Наманганская область

**Тухтаева Эркина Эшмахматовича** – председателя общества с ограниченной ответственностью «Азия мега строй» Яккабагского района, Кашкадарьинская область

**Хамроева Хамро Бахроновича** – каменщика общества с ограниченной ответственностью «47-хўжаликлараро кўча механизациялашган колонна» Бухарского района, Бухарская область

Президент Республики Узбекистан

Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,

10 августа 2018 года

## ЖУРНАЛИСТЫ СНГ ОБСУЖДАЮТ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА

Душанбе, 10 августа.

Сообщает корреспондент УзА Ирисмат АБДУХОЛИКОВ.

**В столице Республики Таджикистан начал свою работу второй пресс-тур для журналистов государственных информационных агентств стран-участниц СНГ. В нем принимают участие представители Узбекистана, Таджикистана, Казахстана, Кыргызстана, Беларуси, Армении и России.**

Цели мероприятия – демонстрация туристического потенциала стран СНГ, популяризация достигаемых в сфере успехов, изучение возникающих проблем и принятие необходимых мер по их устранению.

На открытии пресс-тура выступил ответственный представитель Исполнительного аппарата Президента Республики Таджикистан Ахдам Мамурузода, он пожелал успехов его участникам. Председатель Комитета по развитию туризма при правительстве Таджикистана Нуъмон Абдугаффорзода и другие представили информацию о работе, осуществляемой по развитию внешнего и внутреннего туризма в стране. Состоялся обмен мнениями о перспективах туризма, популяризации появившихся в последнее время таких направлений, как экологический, оздоровительный, экскурсионный и охотничий туризм.

У глав государств-участников СНГ схожие взгляды на развитие туризма. Президент Республики Узбекистан, говоря об этом, не раз подчеркивал, что туризм является стратегической сферой, локомотивом, движущим экономикой. Как отметил глава нашего государства, туризм наполняет нашу жизнь особым содержанием. Поэтому необходимо уделять особое внимание данной сфере, создавать все условия для туристов.

На конференции заместитель председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма Абдулазиз Аккулов представил информацию о широкомасштабной работе, проводимой в нашей стране на пути развития туризма, в

частности, организационно-правовых мерах по широкому привлечению иностранных туристов, туристических возможностях Узбекистана.

В Республике Таджикистан также большое внимание уделяется развитию туризма. В целом широкого привлечения иностранных туристов в страну введен ряд льгот по таможенным платежам; новые туристические компании, центры туристического обслуживания, гостиницы, санатории освобождены от налога на добавленную стоимость сроком на 5 лет. Внедрен упрощенный визовый режим для граждан 112 стран.

Информация и сведения о туристических возможностях Таджикистана представлены в Интернете на таджикском, русском, английском, немецком, французском, испанском, арабском, японском и китайском языках. Результат пропагандистской работы налицо – за истекший период нынешнего года Таджикистан посетили туристы из 135 стран.

По инициативе Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона 2018 год в стране объявлен Годом развития туризма и народных ремесел. В этой связи стало традицией проведение культурно-туристического фестиваля «Рангоранг», международных экспедиций альпинистов по восхождению на пик Исмоила Сомони высотой 7495 метров.

В 2018 году в СНГ председательствует Республика Таджикистан, где и проводятся все предпринятые в партнерской программе Содружества мероприятия на текущий год.

УзА

**Благоустройство страны, ее красивый и современный облик неразрывно связаны с кропотливым трудом строителей. Глядя на великолепные здания, переливающиеся всеми цветами радуги фонтаны, качественные дороги, живописные и тенистые парки, величественные мосты, восхищаешься. По инициативе Президента нашей страны второе воскресенье августа стало Днем работников сферы строительства Республики Узбекистан.**

## ЧЕСТВОВАНИЕ РАБОТНИКОВ СФЕРЫ СТРОИТЕЛЬСТВА

На торжественное мероприятие, организованное во Дворце «Туркистон» в Ташкенте, были приглашены строители, архитекторы, инженеры, дорожники, самоотверженные специалисты сферы.

Оно было открыто вступительным словом министра строительства Республики Узбекистан А. Тухтаева.

Праздничное поздравление Президента Республики Узбекистан работникам сферы строительства нашей страны зачитал первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Раматов.

На мероприятии отмечалось, что в годы независимости в стране сформировались уникальные традиции архитектуры и градостроительства. В результате огромного внимания к строительной и благоустроительной работе в данной сфере достигаются все новые и новые успехи. Благодаря реализации комплексных мероприятий, направленных на коренное обновление архитектурного облика городских и сельских населенных пунктов, их развитие на основе современных требований градостроительства, улучшение жилищных и социально-бытовых условий населения, сегодня наша страна превратилась в фактически огромную строительную площадку.

Для осуществления этой созидательной работы эффективно действует множество подразрядных организаций и проектных институтов. В вузах готовятся квалифицированные кадры и специалисты для строительной индустрии.

В последние годы непрерывно совершенствуется национальное законодательство в области строительства, архитектуры и проектирования. В рамках утвержденных целевых программ возводятся доступное жилье, многоэтажные дома по типовым проектам. В частности, велики заслуги наших умелых строителей и в последовательной реализации программ «Обод махалла» и «Обод кишлок», благоустройстве берегов рек и каналов. В кратчайшие сроки вводятся в эксплуатацию объекты социальной сферы, величественные дворцы спорта, крупные объекты инфраструктуры, промышленные и производственные здания, парки, которые отвечают

самым современным требованиям. Несомненно, тоннели, мосты, современные транспортные развязки, деловые центры коренным образом меняют облик нашей страны.

Опережающее развитие строительной сферы, применение новых технологий и энергосберегающих материалов, укрепление материально-технической базы строительного-подрядных и проектных организаций, усиление подготовки для них квалифицированных кадров заложили новый этап развития данной отрасли. В результате осуществления стратегических реформ градостроительства и архитектура в нашей стране вышли на качественно новый уровень. В процессе огромной созидательной работы серьезное внимание уделяется ремонту и благоустройству мест упокоения наших великих предков, внесших огромный вклад в развитие национальной духовности.

На мероприятии строителям, дорожникам, инженерам и архитекторам, долгие годы самоотверженно трудящимся, вручены высокие государственные награды – ордена и медали. Выступившие выразили главе нашего государства искреннюю признательность за уделяемое внимание развитию отрасли, созданию условий для достойной жизни людей, всесторонней поддержке труда строителей.

Труд строителей и архитекторов способен приносить плоды годами, десятилетиями, – говорит кавалер ордена «Фидокорона хизматлари учун», директор общества с ограниченной ответственностью «Кучма механизациялашган корхона» Андижанского района Тохиржон Хомидов. – Нет высшего счастья, чем видеть, как построенные тобою здания и сооружения служат интересам и благополучной жизни народа, процветанию Родины. Тогда всем сердцем чувствуешь, что ты трудишься не напрасно, ради высшей цели. Нас очень воодушевило огромное внимание, уделяемое строителям. Это призывает работать с еще большей самоотдачей.

Концертная программа с участием мастеров искусств и молодых исполнителей подарила собравшимся праздничное настроение. **Назкат УСМАНОВА,** корр. УзА



вчера,  
сегодня,  
завтра



В СТРАНЕ

● В Нукусском международном аэропорту начал действовать новый терминал с пропускной способностью 400 пассажиров в час. Он оборудован современной техникой, позволяющей обслуживать пассажиров на уровне международных стандартов. Строительство терминала было начато 1 мая 2017 года и международные рейсы временно были отменены. Теперь, когда строительство завершено, они восстановлены. Пока раз в неделю совершаются рейсы по маршруту «Москва – Нукус – Москва (Домодедово)». С октября будут налажены рейсы совместно с российской авиакомпанией «Уральские авиалинии».

● В Ферганской области для молодежи будет создано 74 тысячи 951 постоянное и 25 тысяч 962 сезонных рабочих места. В этом направлении уже начата работа в Риштанском районе, где численность молодых людей составляет 60 тысяч 823 человека, из которых 2 тысячи 964 не имеют постоянной работы. Подготовлены и предварительные проекты по изменению топографии района. Улице, пролегающей от въезда в Риштанский район до Багдадского района, решено дать название «Ёш тадбиркорлар».

● В расположенном в Карманинском районе профилактории «Металлург» Навоийского горно-металлургического комбината состоялась церемония передачи в отдаленные районы области 15 машин скорой медицинской помощи марки «УАЗ». Они оснащены необходимыми инвентарем и средствами. Эти машины, способные преодолевать большие расстояния, поступили в сельские врачебные пункты Тамдынского, Учкудукского, Канимехского, Нуратинского и Хатырчинского районов.

● Ныне незадействованный Арнасайский профессиональный колледж компьютерных технологий и сервиса, что в Джизакской области, предлагается превратить в учебно-производственный центр общеобразовательных школ №№ 7, 16, 17. В целях создания новых рабочих мест здание колледжа можно перевести на баланс хокимията и с условием внесения инвестиций передать предпринимателям для налаживания производства. Предложения по оптимизации колледжа направлены в республиканскую рабочую группу.



В МИРЕ

● Жители Германии изнывают от зноя – уже который день столбик термометра показывает больше +30 градусов. Особенно трудно дорожным рабочим – на их горячем производстве температура и вовсе под +50. Тем не менее жалованье они получают исправно, а фермеры терпят убытки. Уже потеряна треть среднегодового урожая – в деньгах это 1 миллиард евро.

● Представители стран Евразийского экономического союза (ЕАЭС) на заседании в Санкт-Петербурге приняли решение о проведении консультаций по созданию общего газового рынка. Сначала консультации по этому вопросу пройдут на уровне министров энергетики, а затем начнут прорабатываться в рамках Евразийской экономической комиссии, чтобы быть рассмотренными на межправительственном совете.

● На месте падения пассажирского самолета «Embraer 190» обнаружены «черные ящики» – параметрический и голосовой самописцы. Специалисты делают все возможное, чтобы их расшифровать и выявить причины аварии. Самолет, летевший из Дуранго в Мехико, рухнул буквально через пару минут после взлета. На его борту находились более сотни человек и среди них девять детей. В больницах с различными травмами, ожогами оказались 98 человек. В результате ЧП никто из пассажиров и членов экипажа не погиб. Пока причиной крушения считаются сложные погодные условия – порывистый ветер и гроза.



**Сегодня жители планеты переживают исторический этап кардинальных изменений в истории развития человечества. Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев отмечает: «Сегодня, когда мир стремительно меняется, возникают все новые вызовы и угрозы стабильности и устойчивому развитию народов, как никогда раньше важно внимание к просвещению, к духовному, нравственному началу, привитие молодежи стремления к знаниям, потребности в самосовершенствовании».**

С этой точки зрения важное значение приобретает Министерская конференция по продвижению религиозных свобод, прошедшая 24–26 июля нынешнего года в столице США Вашингтоне. Данное мероприятие находилось в центре внимания американской общественности и средств массовой информации.

Это неспроста, так как, во-первых, престижная конференция на эту тему была организована в истории США впервые, во-вторых, в ней участвовали почти 600 представителей из более чем 80 стран мира – министры иностранных дел, руководители международных организаций, религиозные деятели и активисты гражданского общества.

По приглашению Госсекретаря США Майкла Помпео, в конференции участвовала делегация нашей страны во главе с министром иностранных дел Республики Узбекистан Абдулазизом Камилловым. Глава делегации подробно рассказал участникам конференции о сути и значении призыва Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева о том, что «Именно просвещение и образование являются ключом к процветанию народов. Именно просвещение и образование ведут людей к благодеяниям, добру, терпимости», а также об инициативах в данном направлении.

Как известно, узбекская земля считается одной из древних колыбелей исламской науки и культуры. В целях всестороннего изучения богатого исторического, научного, духовного наследия нашего народа, широкого представления его мировой общественности, а самое главное, глубокого раскрытия истинной гуманной сути ислама за прошедшее время Президентом страны выдвинут ряд инициатив.

В их основу заложен девиз «Просвещение против невежества». Исходя из этого в стране особое внимание уделяется изучению нашей священной религии, богатого наследия наших великих предков, бережному сохранению исторических реликвий.

Гарантированная в Конституции и национальном законодательстве Узбекистана свобода совести и убеждений создала необходимые условия для удовлетворения религиозных потребностей всех граждан. Одними из приоритетных направлений государственной политики в Узбекистане являются развитие культуры толерантности и гуманизма, укрепление межнационального и гражданского согласия, воспитание молодого поколения в духе любви и преданности ро-

дине. Доброй традицией стало празднование ежегодно 16 ноября Международного дня, посвященного терпимости.

При этом следует отметить, что инициатива о принятии выдвинутой Президентом Республики Узбекистан на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН специальной резолюции «Просвещение и религиозная толерантность» получила положительную оценку широкой общественности. Одна из основных целей данной инициативы заключается в утверждении толерантности и взаимного уважения, обеспечении свободы религии, защиты прав и свобод граждан, недопущении их дискриминации.

## УЗБЕКИСТАН НА НОВОМ ЭТАПЕ СВОБОДЫ РЕЛИГИИ И УБЕЖДЕНИЙ

Международный научно-исследовательский центр Имама Бухари в Самарканде, Центр исламской цивилизации в Ташкенте, медресе Мири Араб в Бухаре, международный научно-исследовательский центр Имама Термизи в Термезе способствуют глубокому изучению и широкой пропаганде богатого научного и духовного наследия Узбекистана. В Карши реконструируется место поклонения Абу Муину Насафи, при данном очаге просветительства организуется школа религиозных убеждений. В нынешнем году Международная исламская академия Узбекистана начала свою деятельность по подготовке научных и научно-педагогических кадров.

Участники вашингтонской конференции отметили, что важные решения Президента Шавката Мирзиёева в данном направлении созвучны с идеями Президента Дональда Трампа об учреждении в Эр-Рияде Глобального центра по противодействию экстремистской идеологии. Самое главное, благодаря серьезному подходу руководства Узбекистана к вопросу о последовательном продолжении процесса модернизации и либерализации общества и реализации действенных и эффективных мероприятий в данном направлении наша страна стала единственным государством, получившим высокое признание на данной конференции.

Открывая форум, Государственный секретарь США Майкл Помпео отметил, что «когда процветает религиозная свобода, процветает страна». И подчеркнул: «Пример тому Узбекистан. Мы приветствуем шаги, предпринимаемые Узбекистаном для построения более свободного общества. Мы глубоко убеждены, – сказал Помпео, – что принятие в Узбекистане решения по вопросам религиозных свобод как никогда ранее возымеют положительный поступательный эффект на страну, ее общественность и в целом на весь регион».

Дело в том, что в рамках реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Респуб-

нию религиозных свобод и продвижению идей просвещенного ислама.

В своем выступлении на брифинге президент Института глобального вовлечения Дж. Чен подчеркнул, что сегодня представители разных стран в основном указывают на рост преследований на религиозной почве и сокращение свобод по всему миру. На этом фоне «Узбекистан становится единственным проблеском надежды и источником добрых вестей» в этой сфере.

В свою очередь, директор Совета Безопасности США по Центральной Азии Дж. Колберт заявил на брифинге, что «с начала президентского срока Шавката Мирзиёева Узбекистан достиг огромного прогресса в вопросах обеспечения прав человека, ликвидации детского труда, осуществления реформ в установлении социальной справедливости, а также открытия общества к новым идеям». По его словам, «подобные преобразования позволяют не только установить прочную социальную стабильность, но и повысить инвестиционную привлекательность страны для американского бизнеса».

Кроме того, делегация Узбекистана провела встречи в Конгрессе и Госдепартаменте США. В частности, в ходе беседы с членом Палаты представителей Конгресса США Трентом Келли обсуждались вопросы взаимодействия между парламентариями Узбекистана и США с точки зрения всестороннего развития диалога Узбекистана и Америки.

В ходе переговоров особое внимание уделялось дальнейшей активизации межпарламентских связей. Входивший в состав конгрессменов, встретившихся с главой Узбекистана в рамках официального визита Президента Шавката Мирзиёева, Трент Келли подтвердил свой интерес к поддержке положительной тенденции во взаимоотношениях Соединенных Штатов и Узбекистана.

Руководивший визитом делегации Конгресса США в Узбекистан в ноябре 2017 года конгрессмен Т. Келли изъявил желание расширить обмен мнениями по поводу актуальных вопросов посредством продолжения практики обмена визитами между парламентами Узбекистана и США, а также создания группы дружбы в законодательных органах обеих стран. «Хочу показать членам Конгресса обновленный Узбекистан», сказал конгрессмен США.

Так, на состоявшейся в Вашингтоне Министерской конференции по продвижению религиозных свобод высокое признание завоевали результаты инициативы Узбекистана, направленных на обеспечение свободы религии и убеждений, толерантности и взаимного согласия, просвещения и стабильности, мира и процветания, что, безусловно, придает нам еще больше стимула.

**Акмал САИДОВ,**  
директор Национального центра  
Республики Узбекистан  
по правам человека.  
УзА

## ПОДПИСАН МЕМОРАНДУМ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ

**Комитетом по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан совместно с Республиканским центром духовности и просветительства организован «круглый стол» на тему «Огромное значение действенной пропагандистской работы и духовно-просветительских мероприятий в укреплении чувства Узбекистан – единая семья», сообщает УзА.**

Председатель Комитета по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами Р. Курбанов, руководитель Республиканского центра духовности и просветительства А. Кодиров и другие отметили, что развитие межнациональных отношений, чувств великодушия и гуманизма, укрепление согласия и взаимного уважения между представителями различных наций и народностей, братских чувств, воспитание молодежи в духе любви и преданности Родине – в числе приоритетных направлений государственной политики.

Указ главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию межнациональных отношений и дружественных связей с зарубежными странами» от 19 мая 2017 года служит важной правовой основой в обеспечении стабильности, мира и согласия в обществе.

В настоящее время в нашей стране в дружбе и согласии проживают представители более 130 национальностей и народностей. Деятельность 138 национальных культурных центров, а также 34 обществ дружбы играет важную роль в сохранении истории, культуры, духовных ценностей, обычаев и традиций представителей всех национальностей, проживающих в Узбекистане, укреплении межнациональных отношений, устойчивом развитии государства и общества.

На встрече речь шла о необходимости последовательной реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах, дальнейшего укрепления в сознании населения, особенно молодежи, гуманистических ценностей, сохранения истории, культуры, духовных ценностей, обычаев и традиций, гармонизации межнациональных отношений, организации действенной пропагандистской работы и духовно-просветительских мероприятий.

Были заслушаны выступления специалистов сферы и ученых. В завершение мероприятия между двумя организациями был подписан меморандум о сотрудничестве.

**Д. СУННатов**

## УСИЛЕНА ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РАБОТНИКОВ ЮРИДИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ

**В законодательство нашей страны вносятся много новых норм, повышаются требования, совершенствуются критерии деятельности. Юридические службы ведомств и организаций должны всегда быть в курсе этих нововведений и изменений, доводить их суть и значение до работников, приводить свои внутренние документы в соответствие с новыми нормами.**

Как обстоят дела на самом деле? К сожалению, некоторые работники юридических служб сами не осведомлены о нововведениях. Во многих случаях они продолжают готовить проекты нормативно-правовых документов, опираясь на устаревшие нормы. Самое печальное, порой названия документов совершенно не соответствуют их содержанию. Именно в результате таких ошибок за последнее время была отклонена треть из 1,5 тысячи нормативно-правовых актов, представленных в Министерство юстиции для правовой экспертизы.

Об этом говорилось на организованном в Министерстве юстиции Республики Узбекистан семинаре на тему «Совершенствование законодательных актов и законодательства».

Начальник Главного управления по законодательству Министерства юстиции Х. Мелиев отметил, что государством создаются необходимые условия для деятельности работников юридических служб, в ответ на это они должны добросовестно выполнять свои обязанности.

Как известно, 13 апреля 2018 года были приняты Указ главы нашего государства «О мерах по коренному совершенствованию деятельности органов и учреждений юстиции в реализации государственной правовой политики» и постановление «Об организационных мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Министерства юстиции Республики Узбекистан».

В деле обеспечения реализации предусмотренных в документах задач, устранения недостатков в системе органы юстиции руководствуются концептуальной идеей: «Принятие справедливых законов, утверждение в обществе уважения к законам – залог формирования демократического правового государства».

Выступившие на семинаре отметили, что согласно постановлению Президента внедрено вертикальное управление по трехступенчатому принципу «республика – область – район (город)», в районах (городах) образованы отделы юстиции.

Тем самым появилась возможность глубокого изучения правовых проблем на местах, обеспечения прав и свобод граждан в неразрывной связи с их истинными потребностями, осуществления правовой пропаганды исходя из сложившегося в обществе конкретного правового случая.

В структуре центрального аппарата Министерства юстиции был создан ряд новых управлений.

Начиная с нынешнего года, министр юстиции еже-

годно будет представлять в Сенат Олий Мажлиса информацию о нормотворческой деятельности и правоприменительной практике государственных органов и организаций.

С 1 мая 2018 года проекты нормативно-правовых актов вносятся в Кабинет Министров, аппарат Президента Узбекистана только при наличии заключения Министерства юстиции о целесообразности их принятия по итогам правовой экспертизы.

Кроме того, установлено, что проекты всех нормативно-правовых актов должны быть размещены на Едином портале интерактивных государственных услуг для общественного обсуждения.

На сегодняшний день многие юридические службы не полностью соблюдают данный порядок. Наблюдаются случаи, когда нормативно-правовой акт направляется в Министерство юстиции для экспертизы без общественного обсуждения или выносится на обсуждение только в день направления на экспертизу. На деле все проекты должны быть представлены на экспертизу после общественного обсуждения и его доработки с учетом мнений населения.

Выступившие на семинаре рассказали об утрачивающих силу с 1 января 2019 года и незарегистрированных в Министерстве юстиции ведомственных документах общеобязательного характера, принятых на территории страны до 17 июня 1993 года, в том числе о работе, осуществляемой по разработке вместо них качественных и отвечающих современным требованиям актов.

Как отмечалось, руководством к действию в этом направлении служит постановление Кабинета Министров об утверждении плана мероприятий по подготовке новых нормативно-правовых и других документов вместо утрачивающих свою силу общеобязательных ведомственных актов от 16 июля 2018 года.

Постановлением предусмотрено принятие до 1 января 2019 года 56 отвечающих современным требованиям нормативно-правовых актов вместо 171 документа, принятого во время бывшего строя.

Министерство юстиции определено органом, координирующим данный процесс.

В ходе мероприятия даны рекомендации касательно нововведений в законодательстве в сфере деятельности юридических служб.

**Н. АБДУРАИМОВА,**  
к.р.р. УзА

## НА СВЯЗИ — ДЕЛОВЫЕ КРУГИ ИНДИИ

**В Ташкенте состоялся диалог деловых кругов Узбекистана и Индии по видеоконференцсвязи.**

В мероприятии, организованном Торгово-промышленной палатой Узбекистана совместно с Торговой палатой Индии, приняли участие представители компаний и концернов двух стран, ответственных за такие сферы, как экономика, энергетика, торговля, инвестиции, медицина, производство химической и электронной продукции, строительных материалов.

Председатель Торгово-промышленной палаты Узбекистана А. Икрамов представил информацию об итогах встреч и переговоров, состоявшихся в Индии 6–7 августа с участием руководителей министерств, крупных компаний и организаций двух стран. Чрезвычайный и Полномочный Посол Индии в нашей стране Винод Кумар отметил, что очередное совещание Узбекско-индийской межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству, проведение которого запланировано на 16–18 августа нынешнего года, а также бизнес-форум в его рамках послужат расширению масштаба двустороннего торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества.

На видеоконференции заслушаны предложения деловых кругов по расширению сотрудничества между Узбекистаном и Индией в торговой, фармацевтической, текстильной, медицинской, туристической и логистической отраслях. Подчеркивалось, что за последние два года значительно возрос объем товарооборота и услуг в туризме, логистике и медицинской сфере, имеются большие возможности для обеспечения высоких темпов развития этого партнерства.

«Почти десять лет, как я занимаюсь предпринимательской деятельностью в медицинской сфере, – говорит директор компании «Astam Healthahe» в Ташкенте Манож Кумар. – В ходе сегодняшнего диалога я высказал свои предложения по пересмотру системы регистрации лекарственных средств и созданию удобств для обеих сторон. Такие беседы служат наращиванию двусторонней торговли и дальнейшему улучшению деловых связей».

На встрече состоялся обмен мнениями по вопросам расширения перспективного сотрудничества между деловыми кругами двух стран, создания Узбекско-индийского центра развития предпринимательства.

**Дилобар МАМАТОВА,**  
к.р.р. УзА

## ЗАПУЩЕНА СИСТЕМА ЭЛЕКТРОННЫХ ВЪЕЗДНЫХ ВИЗ

**С 15 июля 2018 года запущена система оформления и выдачи электронных въездных виз для пребывания в Узбекистане в туристических целях.**

Она введена постановлением Президента страны «О дальнейших мерах по оптимизации порядка въезда иностранных граждан в Республику Узбекистан» от 4 июля текущего года.

Данная система, информирует МИД страны, в соответствии с Положением об электронной въездной визе Республики Узбекистан предусматривает отмену процедуры обязательного обращения иностранных граждан в дипломатические представительства, консульские учреждения Республики Узбекистан за рубежом для оформления въездной туристической визы.

Электронная виза выдается иностранному гражданину для однократного пребывания на территории Республики Узбекистан сроком на 30 дней.

Электронная виза является действительной в течение 90 дней со дня выдачи.

Срок рассмотрения обращения на оформление и выдачу электронной визы составляет два рабочих дня без учета дня подачи обращения.

Выданная электронная виза направляется на адрес электронной почты иностранного гражданина, указанный при подаче обращения на официальный веб-портал системы «e-visa.gov.uz».

Подача обращения на оформление электронной визы осуществляется не менее чем за три рабочих дня до намечаемой даты поездки в Республику Узбекистан.

Размер консульского сбора за рассмотрение обращения о выдаче электронной въездной визы – 20 долларов.

Оплата осуществляется в электронном виде посредством международных платежных систем.

В случае отказа в выдаче электронной визы сумма консульского сбора возврату не подлежит.

Электронная виза не вклеивается в проездной документ (паспорт). При прохождении пункта пропуска через границу иностранный гражданин предоставляет электронную визу в багажном или электронном виде.

**НИА «Туркистон-пресс»**



## В ЧЕМ СИЛА ОБЩЕСТВА? – В ЕДИНСТВЕ

В Ташкентском Доме фотографии Комитетом по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров совместно с творческой ассоциацией «Тасвирий ойина» и Академией художеств Узбекистана организована фотовыставка на темы «Наша сила в единстве и сплоченности» и «Узбекистан – наш общий дом».

Фотовыставка, приуроченная к 27-летию государственной независимости нашей Родины, проходит под девизом «Ты дорог мне, родной, любимый Узбекистан!».

На выставке представлено более ста произведений известных фотографов Владимира Жирнова, Абдугани Жумаева, Гайрата Шукурова, Рустама Шарипова, Владимира Гончаренко, Владимира Коврина, Хамдама Шорахмедова, Назиры Бойматовой. В них отражены масштабные исторические успехи многонационального народа нашей страны, счастливые моменты из жизни соотечественников.

Выступавшие на открытии выставки отмечали, что с первых дней го-

сударственной независимости страны одним из приоритетов ее государственной политики стало создание для всех проживающих в республике национальностей и народностей максимально благоприятных условий для сохранения их традиционного культурного наследия.

В пятом разделе Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах особо подчеркнута, что царящие в стране мир и спокойствие, дружба и единство народов, их взаимное уважение, межнациональное согласие являются бесценным богатством и главным достижением независимости.



Важным шагом в укреплении стабильности общества явился Указ главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию межнациональных отношений и дружественных связей с зарубежными странами» от 19 мая 2017 года. В этом документе придается огромное значение развитию культуры толерантности и гуманизма, укреплению межнационального, межконфессионального и гражданского согласия, развитию дружеских, равноправных и взаимовыгодных отношений с зарубежными странами.

Деятельность многочисленных национальных культурных центров и 34 обществ дружбы с зарубежными

странами способствует сохранению и развитию межнационального согласия в нашей стране, росту ее экономического потенциала, – сказал председатель Корейского национального культурного центра Мирабадского района Вячеслав Ким. – Радует, что последовательно налаживаются связи узбекистанцев различных национальностей с соотечественниками, проживающими в США, Турции, России, Казахстане, Туркменистане, Таджикистане, Кыргызстане и других государствах. Это способствует росту авторитета Узбекистана на международной арене.

У. ХАМИДУЛЛАЕВ  
Фото автора

### На спортивных аренах

## ГРЕБЦЫ УЧАСТВУЮТ В ЧЕМПИОНАТЕ МИРА

С 5 по 13 августа в Чехии проходят соревнования чемпионата мира по академической гребле среди молодежи. Команду Узбекистана под руководством тренера Толиба Исабоева представляют Даврон Давронов и Евгений Агофонов.

Об этом информировала пресс-служба НОК.

Также гребцы Узбекистана также будут участвовать в III юношеской Олимпиаде, которая пройдет в Аргентине в октябре.

## 33 ЛИЦЕНЗИИ НА ЮНОШЕСКУЮ ОЛИМПИАДУ

Копилка сборной Узбекистана на юношескую Олимпиаду пополнилась еще двумя лицензиями.

Об этом проинформировала пресс-служба НОК. III юношеские Олимпийские игры в октябре примет Аргентина. Спортивная делегация Узбекистана с большой ответственностью подходит к предстоящим играм четырехлетия.

В копилке сборной Узбекистана уже 33 лицензии.

Добавим, что на первую юношескую Олимпиаду в Сингапуре сборная Узбекистана завоевала 21 лицензию. Далее, в 2014-м году на Олимпиаде в Нанкине спортивная делегация Узбекистана была представлена 28 спортсменами.

На новую Олимпиаду уже есть 33 путевками и ожидается, что будет еще по теннису и водным видам спорта.

НИА «Туркистон-пресс»

В Союзе писателей Узбекистана состоялась презентация сборника «Сокровищница любви», вобравшей в себя произведения Абдурахмана Джамии.

## ДРУЖБА, УХОДЯЩАЯ КОРНЯМИ В ГЛУБИНУ ВЕКОВ

На организованное в связи с этим мероприятие были приглашены поэты и писатели, ученые-литературоведы, переводчики, активисты действующих в нашей стране национальных культурных центров, молодые творческие деятели.

Председатель Союза писателей Узбекистана С. Сайид, вице-президент Академии наук Узбекистана Б. Абдухалимов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Таджикистан в нашей стране Содик Имоми и другие отметили, что сотрудничество между народами Узбекистана и Таджикистана, которых связывают общность истории, схожесть традиций и обычаев, поднялось на новый уровень. Государственный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Республику Таджикистан в марте нынешнего года открывал новые перспективы для дальнейшего укрепления добрососедских связей.

Как отмечалось на мероприятии, заслуживает внимания тот факт, что корни сплоченности наших народов уходят в прошлое. Это проявляется в отношении между Абдурахманом Джамии и Алишером Навои, которые были наполнены взаимным уважением и искренностью. Как отмечается в исторических источниках, На-

вои очень уважал Джамии и во всех поэмах «Хамсы», а также произведениях «Насоим ул-мухаббат», «Маждоим ул-нафоис» и других подробно описал благородные качества учителя. Джамии тоже высоко ценил творчество Алишера Навои, о чем свидетельствуют исторические источники.

Наш народ с любовью читает произведения Джамии. Навои, Бабур, Убайди, Амири, Нодира, Увайси, Мунис, Агахи, Завки писали мухаммасы (пятистишия) и комментарии к его произведениям. В фонде рукописей Института востоковедения имени Абу Райхана Беруни Академии наук Узбекистана хранятся рукописные копии ряда произведений Джамии.

В своих произведениях наши предки говорили о том, что ценнее и важнее всего – возможность видеться с близкими, – говорит председатель Союза писателей Таджикистана, народный поэт Таджикистана Низом Косим. – Это величественное здание Союза писателей Узбекистана свидетельствует о безграничном внимании руководства страны к национальной литературе, духовности. Искренние и дружественные отношения между Хазратом Джамии и Алишером Навои являются образцом для всех поколе-

ний. В отдельной секции нашей организации работают около 30 литераторов и поэтов, пишущих на узбекском языке. Мы подготовили к изданию большой литературный сборник «Подарок любви». В этой книге, являющейся, по сути, антологией, представлены образцы творчества многих узбекских поэтов и литераторов, таких как Гафур Гулям, Шухрат, Зулфия. Наша цель – дальнейшее развитие сотрудничества с Союзом писателей Узбекистана.

Представленное на мероприятии издание открывает предисловие Президента нашей страны «Яркая звезда классической литературы». По мнению литературоведов, в «Сокровищница любви» Абдурахман Джамии представлен в качестве бессмертного мастера слова, учено-энциклопедиста, поэта и мыслителя. В новом издании представлены его газели, стихи и рубаи, поэмы «Осуф и Зулейха», «Книга мудрости Искандара», главы из поэмы «Золотая цепь», сочинение «Бахаристан», письма к Алишеру Навои.

В рамках мероприятия письмо союзов писателей Узбекистана и Таджикистана подписан меморандум о сотрудничестве.

УзА

Как-то со своим пожилым знакомым мы стали вспоминать, как проводили летние каникулы в детских оздоровительных лагерях. Его рассказ потряс меня до глубины души. Когда Мансур было 12 лет, он с удовольствием отдыхал в ДЮЛе, где купался в бассейне и загорал. Еще он был бесконечно рад тому, что у него появилось много друзей. Он в первый раз приехал в горный лагерь, ему нравился в нем строгий распорядок дня.

Однажды добродушная вожатая Надя вынуждена была срочно уехать домой из-за семейных обстоятельств. Ее место занял угрюмый неуправляемый Даврон. И, как говорится, «почувствуйте разницу!». Надя была спокойной и дружелюбной, терпеливо отвечала на самые разные вопросы своих подопечных, была снисходительна к их шалостям. Ребята полюбили ее за добрый характер и умение сплотить коллектив. Даврон же пропал где-то целыми днями, а дети были предоставлены сами себе. Вожатый приходил под вечер недовольный, раздраженный и срывался на подростках. Поначалу дело ограничивалось окриками. Потом он стал придумывать наказания за малейшие провинности. Например, если один ребенок опаздывал на отбой, заставлял стоять навтыжку весь отряд.

Как-то раз Мансур заигрался в футбол и опоздал к ужину. Уже на подходе к столовой у него бешено заколотилось сердце от страха наказания. В столовой не было никого, ребята отужинали, но оставались только его друзья. Понурные и грустные они стояли, не смея поднять глаз. Вожатый их оставил на время без еды – пока не придет Мансур. Тот понял, что надо что-то предпринять, ведь так не должно больше продолжаться.

А Мансуру пришло время возвращаться домой. Тог-

### Мир творчества

## ВОСПОМИНАНИЯ О ЛЕТЕ

Во время летних каникул каждому ребенку хочется куда-нибудь съездить, чтобы получить массу положительных эмоций. А самое заветное желание, которое испытывал каждый из нас в летний период, озвучено в известной песне Аллы Пугачевой: «Я так хочу, чтобы лето не кончалось, чтоб оно за мною мчалось»...

...Мансур, открыв дверь, шагнул в темноту комнаты вожатых. В полумраке увидел силуэт кровати и храпящего на ней Даврона. Мальчик с досады ударил спящего, а когда вышел на улицу, тишину нарушал только стрекот сверчков, равнодушная луна смотрела сверху вниз и как будто говорила: ну и что? Мансур был, как сомнамбула. Ему казалось, что это происходит не с ним. К утру у мальчика поднялась температура, его пришлось срочно отправить в медсанчасть. Вернувшись позже в отряд, он услышал, что «ночью на спящего вожатого напали местные хулиганы, что было разбирательство из-за денежного долга Даврона, который пора бы уже вернуть». Администрация лагеря стала проводить свое расследование и выявила нарушения со стороны Даврона. Главная претензия к нему была – некомпетентность в педагогике... Вожатого уволили.

А Мансуру пришло время возвращаться домой. Тог-

да, в лагере, по сути, кончилось его детство, ведь он столкнулся со взрослой проблемой.

... Прошло время. Внуки Мансура окончили институты и трудились, скоро на свет должен был появиться и правнук. Мансур с нетерпением ждал этого радостного события. Однажды, сидя во дворе роддома, Мансур размышлял, какое имя дать новорожденному. Неожиданно к нему подошел нищий старик и попросил милостыню. Это оказался бывший вожатый Даврон. Из самоуверенного парня он превратился в изможденного старика. Конечно, старого знакомого Мансуру стало жалко. Но как помочь человеку, который сам методично разрушал себя, свою жизнь? Мансур поддал нищему со словами: «Жизнь сама наказала вас, а я вас давно простил».

В этот момент у Мансура зазвонил мобильный телефон: ему сообщили радостную весть – на свет появился правнук.

Гуля МАХКАМОВА

### Информирует «101»

## ЧЕМ ОПАСЕН УГАРНЫЙ ГАЗ

При пожаре опасность представляет не только открытый огонь. Основной враг номер два – это угарный газ, который образуется при тлении различных материалов.

Одним из опасных факторов пожара является понижение содержания кислорода в воздухе, так как процесс горения происходит при его интенсивном поглощении. Поэтому в условиях пожара у людей может наступить кислородное голодание, при этом наблюдается учащенное сердцебиение, незначительное расстройство координации движений, некоторое снижение способности здраво мыслить. Самого по себе кислородного голодания человек не ощущает и поэтому не может принять меры по собственному спасению.

Очень опасным фактором при пожаре является токсичный для человека оксид углерода CO<sub>2</sub> (окись углерода или угарный газ). В нормальных условиях он представляет собой горючий газ без цвета и запаха. Под его воздействием кровь теряет способность поглощать кислород. При этом возникают головная боль, тошнота, общее недомогание.

Данные факторы необходимо знать каждому человеку, ведь большинство людей, не зная о них, подвергает свою жизнь опасности, ведь в случае возникновения пожара любая, кажущаяся порой даже незначительной оплошность может привести к летальному исходу.

Х. ШАКИРОВ,  
инспектор отделения пожарной безопасности  
ГАБТа им. А. Навои

## А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ...

● Большинство фруктов ценится за содержание витамина С, в сливе его совсем мало, а вот витамина Р больше, чем в других плодах. Этот витамин укрепляет сосуды и нормализует кровяное давление. Еще один повод употреблять сливы – их польза для кожи за счет большого количества витамина Е, который является мощным антиоксидантом.

● Всего лишь три свежих абрикоса способны обеспечить человеку треть суточной дозы бета-каротина.

● В бананах есть почти все, что нужно человеку, и не только для питания, но и для здоровья и повышения интеллекта. Например, «банановый» триптофан и витамин В образуют в нашем организме серотонин – натуральный антидепрессант, значит настроение у любителей бананов будет хорошим, а студенты лучше сдадут экзамен, если будут съедать по банану трижды в день (установлено экспериментальным путем).

● Всего сто граммов свежего ананаса – 80 процентов суточной нормы витамина С для взрослого человека. Других витаминов и минеральных веществ в ананасе тоже довольно много, но для современного человека важно, что такой полезный и вкусный продукт не содержит жира, его калорийность – всего 50 ккал на 100 граммов.

● Киви растворяет жиры и способствует выработке организмом ферментов, также сжигающих жиры. Благодаря этому свойству киви – незаменимый продукт для похудения. Просто съешьте по одному киви перед завтраком и ужином. Заодно будет неплохая поддержка сердцу.

● Гранат рекомендуют людям с низким гемоглобином.

● Для желудка и кишечника очень полезны плоды папайи. Ее энзимы предотвращают расстройства пищеварения.

● Манго тонизирует, бодрит и укрепляет иммунитет.

● Лимон очищает кровь и помогает организму избавляться от токсинов. Грейпфрут втрое увеличивает способность организма воспринимать лекарства.

● Эфирное масло мандарина ускоряет движение крови и лимфы, что приводит к улучшению состояния кожи, иммунитета.

● Апельсины не только помогают противостоять простуде, но и способствуют сохранению в порядке зубов, содержат аскорбиновые кислоты, то есть витамин С; витамины В, А, Р, являются естественными жаростойкими. Самой полезной частью плода является, как это ни странно, белая мякоть под оранжевой кожурой.

● От проблем с деснами уберезит употребление лайма. Кроме того, лайм улучшает работу желудочно-кишечного тракта, зрение, состояние кожи.

● Арахис – антидепрессант. В этих плодах содержится огромное количество антиоксидантов. Жареный арахис гораздо полезнее, чем сырой. Несмотря на калорийность эти плоды в умеренном количестве необходимы в рационе здоровых людей каждый день, так как в них содержатся практически все витамины. Аллергикам арахис есть не рекомендуется, так как содержащиеся в нем протеины могут вызвать приступ.

● Китайская слива полезнее в свежем виде, хотя из нее готовят сладкие желе и даже мороженое. Содержание в плодах множества витаминов и минеральных веществ позволяет с успехом применять их для профилактики и лечения некоторых заболеваний.

Подготовила Л. ЛАРИНА

## Реклама и объявления

ООО «FLY HORSES» (ИНН 302515796) сообщает об уменьшении размера своего уставного фонда с 3 753 584 000 сум. до 50 000 000 сум.

(Следующий номер газеты выйдет 14 августа.)

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Адрес редакции: 100029,  
г. Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилар, 32.

ТЕЛЕФОНЫ:  
отдел рекламы и объявлений:  
(0-371) 233-28-95.  
факс: (0-371) 233-29-55

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почта» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции

УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ  
г. ТАШКЕНТА

Наш электронный адрес:  
gazeta-vto@uamail.uz

Заказ Г- 802

Газета выходит пять раз в неделю,  
кроме субботы и воскресенья  
Индекс — 561

Способ печати — офсетный.  
Формат — А-2  
Объем — 2 п.л. Тираж 4229

Время подписания в печать по графику: 13.00

Ответственный за выпуск  
А. Алимкулов

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор  
Акмаль АКРАМОВ

Подписано в 00.00